

# 郭基輝探監稱父孤獨

【大公報訊】綜合報道：新鴻基地產執行董事郭基輝，昨日到赤柱監獄探望被判入獄五年的父親、新鴻基前聯席主席郭炳江。據稱，郭炳江身體情況尚可，惟精神較以前差。郭基輝稱與父親談及不少往事，透露父親變得比較孤獨，遂鼓勵他多寫信與家人溝通。

郭基輝昨日到赤柱監獄探望郭炳江約半小時。他離開監獄時表示，父親被關在獨立囚室，較少機會與其他人交往，變得較為孤獨。在囚室期間亦只可閱報或看神學書，所以鼓勵父親多寫信與家人溝通。

郭基輝稱，他深信父親郭炳江是個正直及誠實的人，對於父親不幸入獄感到非常不開心，所以把一切有關父親保釋及上訴事宜，交給律師處理。他透露，祖母郭老太近來身體比較差，也有高血壓問題，他身為孫兒只好為她祈福。

郭基輝又透露，在探望過程中與父親談及不少往事，包括在小時候不論父親工作有多忙碌，總是會抽時間在睡覺前講故事，有時也會教他做人的意義及道理。不過，郭基輝長大後，兩父子近幾年的關係就由在家中的父親與兒子，變成在公司內的上司與下屬。他補充，其實父親在公司裡是他的「啦啦隊」，不斷為他打氣，他們的關係就如朋友，完全不像上司與下屬。

新鴻基地產主席郭炳聯昨日也陪同郭基輝探望郭炳江，但他沒有回答記者提問。另外，港交所前高級副總裁關雄生的代表律師亦有前往赤柱監獄探望在內的關雄生。離開監獄後，律師一直手持電話傾談，同樣沒有回答記者任何提問便離開。



▲探員將公屋毒窟案男女案犯拘捕帶署

## 警破公屋毒窟拘情侶

【大公報訊】警方破獲公屋毒品分銷中心，前晚在何文田一單位檢獲共值六萬多元毒品、伸縮警棍，及虛假身份證明文件，一對同居男女涉嫌販毒、藏有攻擊性武器、管有虛假身份證明文件，及阻礙警務人員執行職務等「四宗罪」被捕。

案發何文田邨逸文樓某室，姓胡（34歲）男住客，及其姓袁（21歲）同居女友被捕。袁女雖年輕，已是兩子之母，與前男友育有兩歲兒子，男童生父因犯案被捕入獄，後來袁女與黑幫男子交往同居，兩個月前再誕一子，但較早時有人疑因疏忽照顧兒童，兩幼童被判由社署接管。

據了解，西九龍總區特別職務探員接獲線報，懷疑有人經營公屋毒品分銷中心，前晚七時許採取行動，在目標單位外埋伏，趁目標男子外出截查，其間遭遇激烈反抗。

探員將嫌疑人制服，押返單位搜獲130克冰毒、22克「K仔」氯胺酮、兩克可卡因等，市值約6.5萬元毒品，另有電子磅、膠袋等物件。警方亦在男疑人身上，檢獲一張虛假身份證明文件；另在單位搜出兩支伸縮警棍，當場將涉案男女逮捕。



▲與寶馬四驅車互撼後，保時捷車身遺下明顯凹痕  
網上圖片

## 「黎嬰彎」寶馬撼保時捷

【大公報訊】跑馬地馬場對開俗稱「黎嬰彎」路口，昨晨發生車禍，一部保時捷超級跑車，與寶馬四驅車互撼損毀。保時捷跑車六旬司機輕傷自行就醫毋須送院；警方懷疑有人在路口前未有讓路釀禍。

昨晨九時許，姓許（64歲）男子，駕駛白色德國保時捷超級跑車，沿黃泥涌道東行，右轉駛入摩利臣山道；同一時間，另一外籍男子Arande（30歲）駕駛深色寶馬四驅車，沿摩利臣山道西行。

保時捷駛入路口範圍，寶馬四驅車又駛出路口，兩車猛烈互撼。保時捷左車身被攔腰碰撞，車身打轉，右邊車頭剣撞路邊鐵欄。寶馬四驅車頭同樣撞凹，兩車緊貼擋在路上。姓許保時捷司機報稱手部受傷，但毋須送院；另一外籍司機無大礙。07年5月29日深夜，現場曾經發生嚴重車禍。女藝人黎姿的醫生胞弟黎嬰，乘的士回家，途經該路口與另一輛懷疑未有讓路衝出路口的士相撞，黎嬰上半身被拋出車重創，一度情況危殆。

## 港女走私琥珀深圳被拘

【大公報記者石華深圳十三日電】琥珀，作為一種有機寶石，不僅可以作為藝術品和飾品使用，還可以作為中藥材治療病症。近年來，琥珀受到消費者和炒家關注，市場價格連年攀升。近日，深圳海關對外公布，在羅湖口岸查獲一起琥珀原料走私入境大案，案值約為人民幣105萬元。攜帶者是兩名年輕的香港女子，均是第一次帶貨，案件還在進一步審理之中。



# 同伴去了哪兒 專家憂擋淺 小鯨魚迷路誤闖維港

再有懷疑「蕩失路」鯨魚誤闖維港！昨天上午有多名市民目擊尖沙咀對出的維港海面出現鯨魚蹤影，紛紛舉起手機拍下奇景。香港海洋公園保育基金轄下的「鯨豚擋淺行動組」，隨即到場視察，但未有發現。有關鯨魚目測身長約三米，專家相信是首次於本港發現的「短肢領航鯨」，水警會繼續密切留意鯨蹤，如有發現將會通知專家跟進，確保鯨魚健康及不會擋淺。

大公報記者 吳卓峰

昨天上午十時，有多名市民於尖沙咀海運大廈對出海面，發現一團黑色物體在維港海中游弋，仔細一看發現是一條外表黝黑的小鯨魚！至昨午四時許，警方又接獲一名女子報案，指靠向中港城皇家太平洋酒店海面，有小鯨魚出現，警方隨即派出水警輪到肇事海面戒備，但巡視多個小時後仍未有發現。

### 短肢領航鯨 港首發現

香港海洋公園總館長魏偉寶於昨午聞訊後，與保育基金「鯨豚擋淺行動組」專家前往現場視察，可惜未有發現。經專家初步了解，透過觀察相片的鯨魚頭形及背鰭，相信是一條年幼的「短肢領航鯨」，身長約三米。可是，短肢領航鯨鮮有在本港及珠江口一帶出沒，今次是首次於香港水域發現有關鯨蹤。海洋公園表示，一旦水警發現鯨蹤，將會通知鯨豚專家跟進



◀市民拍到的小鯨魚相信是首次於本港發現的「短肢領航鯨」  
網上圖片

，以便監察鯨魚的健康狀況，以及是否有擋淺風險等。初生「短肢領航鯨」身長約1.4米，成年則生長至約四至五米，分布於世界各地的熱帶、亞熱帶及溫帶水域。香港魚類學會會長莊棣華相信，該鯨魚品種是群體動物，一般是15至50條鯨魚、於深海300至500米水域內成群出沒，今次不排除鯨魚因「蕩失路」而誤闖維港。

## 後山塌樹擊穿北帝廟

【大公報訊】記者周慶邦報道：有逾150年歷史，被列為一級歷史建築灣仔北帝古廟，後山昨晨有大樹倒塌，古廟屋頂被枝樺擊穿，碎片散落大殿，幸好無人傷亡，廟祝驚嘆：「真係好彩，好似神蹟一樣！」

遇事北帝廟位於隆安街，外形宏偉古色古香，廟內供奉多尊不同神像。古物古蹟辦事處「1444幢歷史建築物的評估結果」顯示，該廟2010年5月17日被確定為一級歷史建築物。

華人廟宇委員會網頁指，該廟原名玉虛宮，是灣仔坊衆於清朝同治二年（

### 鬚鯨屍體去年擋淺西貢

本港已非首次於市區發現鯨蹤，甚至曾錄得擋淺報告。去年3月，一頭鬚鯨懷疑在外海死亡，屍體之後漂浮至西貢紅石門石灘擋淺。而於2009年3月，一頭巨型座頭鯨則懷疑迷路，一度於鯽魚涌對開海面暢游，大批市民於岸邊海濱長廊圍觀。



## 老婦偷走4700元報章雜誌

年邁老婆婆，列作盜竊案調查。

女事主稱，經營該報檔三年多，今次是第二次被偷報紙，初步點算證實損失14份《成報》、7份《經濟日報》、5份《星島日報》、《東周刊》、《FACE》及漫畫等，損失金額4700多元，但被偷報紙中不包括《蘋果日報》。陳女續指，被偷去的報紙雜誌是「第二輪」貨，首輪早在凌晨時分送至，相信今次事件並非針對傳媒，亦與前日紅磡偷報紙及警員開槍案無關。

至於前日紅磡偷報紙及警員開槍案，由於事件涉多份《蘋果日報》被偷，事件一度流傳與壹傳媒創辦人黎智英寓所，及將軍澳壹傳媒大樓被投擲燃燒彈案有關。但警方經調查，相信兩宗事件並無任何關連。



▲北帝廟後山斜坡有大樹倒下擊毀廟宇屋頂

本報記者周慶邦攝

## 17歲學生涉縱火案被捕

【大公報訊】警方重案組探員昨午在深水埗拘捕一名17歲男學生，他涉嫌與一宗縱火案有關，警方在其居住的公屋單位檢走一把曲尺形氣槍及兩支伸縮警棍，以及懷疑用作盛載易燃液體的容器。警方曾經調查該男生是否涉及壹傳媒遇襲案，但初步無重大發現。

### 調查是否涉壹傳媒案

被捕男生（17歲）昨午四時許，被大批東九龍總

區重案組探員，黑布蒙頭押返深水埗富昌邨富悅樓住所，搜證近30分鐘。探員檢獲兩個玻璃樽、一公升裝酒精膠樽、兩支伸縮警棍、一把曲尺形氣槍、一柄一呎長自製利刀，另有一台手提電腦及衣物波鞋。

警方懷疑有人與本周日（11日）富悅樓一宗縱火案有關，疑人在後樓梯防煙門，投擲一枚自製燃燒彈縱火。由於該案件手法與壹傳媒被投擲燃燒彈的手法相似，警方正調查他是否進行測試，以及是否與壹傳媒案有關。



黎宅保安行「孖咇」

【大公報訊】警方繼續追查壹傳媒大樓及黎智英寓所縱火案。惟案中受害人一方，仍然拒絕向警方提供任何資料協助調查。警方初步相信，兩宗投擲燃燒彈縱火案最少涉及四至六名歹徒，現正循不同方向調查，爭取錯兎歸案。

黎智英位於何文田嘉道理道豪宅，案發後明顯加強巡邏，除有私人保安員兩人一組駐守外，警方亦加派巡邏車在附近一帶巡邏。

消息指，東九龍總區重案組現仍積極追查壹傳媒被投擲燃燒彈縱火案。但案發後第二日，仍然未接獲任何人士主動向警方提供重要資料，包括被襲擊的壹傳媒一方何人，增加警方調查難度。

知情人士透露，「警方現階段仍然調查歹徒是針對壹傳媒，還是針對個別人士，不過有人似乎唔願意同警方合作。至於犯案是『私人尋仇』，還是涉及新聞報道內容，暫時不宜揣測評論。警方惟有循所有可能性，逐一調查。」

有現職《蘋果日報》員工表示：「大家一早習慣晒，案發後公司氣氛如常，無人會特別關心或談論，可以話乜乜趣理會，亦唔肯定係咪同新聞自由，或其他原因有關。」

警方經初步調查，相信涉及壹傳媒創辦人黎智英寓所，及將軍澳壹傳媒大樓兩宗縱火案，及相關兩宗縱火燒車案，最少涉及四至六名歹徒，負責案件探員現正加緊追緝。



▲警方搜獲的氣槍、伸縮警棍及自製利器等證物

▲富昌邨縱火案疑犯被探員黑布蒙頭押走